



2011年“水立方杯”海外華裔青少年中文歌曲大賽由國務院僑務辦公室、北京市人民政府、中華全國青年聯合會聯合主辦。本次活動旨在通過歌曲比賽這種大眾喜聞樂見的形式，在海外青少年中掀起“傳唱中文歌”的熱潮，進而為中華文化的傳承、中外文化的交流創造條件、提供平臺。參賽的選手經初賽、復賽的選拔，優勝者將到北京參加決賽。最後的優勝者將于8月8日在水立方和明星同台演出。由全美中文學校協會和俄亥俄州中國文化中心承辦的哥倫布區戰友文工團的比賽于2011年六月十一日在哥城華人基督教會順利舉辦。經過兩個多小時的比賽，優勝者將在7位參賽選手中選出兩位佼佼者。她們將是代表美國中西部的廣大華裔青少年赴北京參賽的候選人。

這次比賽在俄亥俄中國文化中心常務副主席孫燕女士的主持下開始。她代表這次活動的承辦單位感謝所有的來賓、贊助單位和支持並報道的媒體。本次比賽的贊助單位有：華欣超市、風帆旅行社、伊利華報、俄亥俄新聞、和DealAM.com。感謝他們的慷慨贊助。這次活動的特邀評委分別是：俄亥俄州立大學聲樂博士李莫先生為總裁判長，來自辛辛納提的原北京軍區戰友文工團演員楊曉文、來自克里夫蘭的原全美中文學校協會長湯年發博士、伊利華報的主編浦英女士、來自哥城的中國文化中心合唱團團長兼指揮鍾俐瑛女士、曾簽約“太平洋影音公司”的流行歌手任晴晴女士、及哥城著名男高音張軍先生。中國文化中心主任、全美中文學校協會理事許琳博士致開幕詞，感謝大家的積極參與和支持，希望大家比出好的成績，也比出友誼。

賽前，俄亥俄新聞社社長景種博士用笛子吹奏了中國民歌。在一片掌聲中，比賽正式開始。第一位選手是來自辛辛納提的17歲女孩熊薦羽。薦羽曾連續4年獲地區音樂比賽一等獎，並有多年的專業聲樂訓練。她對自己的評價是“健康、開朗、有自信”，她的參賽宣言是“唱響中國，傳播中國文化”。她的兩首歌是“我和你”和“我自己”。女孩用她非常清亮高亢的嗓音詮釋了這兩首難度頗高的歌曲，觀眾給與熱烈的掌聲。接下來是來自哥城中文學校的學生張竟文。她的兩首歌是“中國話”和“下個路口見”。竟文擅長鋼琴、長笛、網球，並是學校合唱團之一。她以活潑、跳躍的歌曲讓大家耳目一新。第三位出場的女孩讓大家眼前一亮，她就是來自伊利諾伊大學芝加哥分校的朱芷晴。芷晴一身白裙，烏黑長髮，青純可人。她從小練習歌舞，得到過多

次舞蹈榮譽獎，並在2010伊利諾伊大學香檳分校中國學生會卡拉OK大賽得到第二名。芷晴的兩首歌是“輕輕地告訴你”和“你看藍藍的天”。芷晴甜美的嗓音和有技巧的發聲讓觀眾給與熱烈的掌聲，評委也都報以會心的微笑。再下一位參賽的選手也是一位來自辛辛納提的女孩譚熙蕾。她演唱的是“絛花”和“跑馬溜溜的山上”。熙蕾在報名表上說只是學習唱歌的初學者而且只有18歲，卻把這兩首非常有中國特色的歌曲唱得酣暢十足，讓大家一飽耳福。第五位出場的是哥城中文學校的周之湄，也是此次參賽年齡最小的女孩，還不到15歲。一直甜甜蜜笑地用柔柔的嗓音演唱了“櫻花草”和“愛上你”。小之湄雖然年紀小，卻有11年鋼琴和7年長笛的學習史。湯簡是從克里夫蘭當代中文學校來的也是第六位參賽選手。她一看就是一個擅長歌舞的陽光女孩。湯簡說，參加華語歌曲卡拉OK比賽本身就是美國推廣中國文化的一種表現。我不在乎輸贏，重在加入和自身水平的提高。她用動聽的嗓音演唱了“情深雨朦朧”和“遺失的美好”。第七位選手很特別，她是來自加拿大的戴曼琦。曼奇無法親自參賽因為中考試，但又非常想參與這次活動，她和媽媽熬夜趕制了錄像並上網來參加這次比賽。觀眾和評委從網上看到了一個活潑、開朗的女孩唱着快樂的歌曲。曼奇想通過

這次活動讓大家看到自己的“積極向上，勇于挑戰，努力唱歌”的精神。評委們對每一位參賽選手的表演都仔細聆聽，並給與“印象分”、“基本分”和“技巧分”的三項評定。經過了初賽和復賽，以及兩次集體討論和綜合評定，總裁判長李莫博士宣佈得獎名單。來自芝加哥和辛辛納提的朱芷晴和熊薦羽脫穎而出，將代表本賽區赴北京參賽。大家都為她們的表演和成績鼓掌，並表示祝賀！這些14到18歲的孩子們是廣大在美華裔青少年的代表，她們都健康向上，自信開朗，多才多藝，都在為傳播中國文化作為她們力所能及的事。我們為她們驕傲，祝她們成功！也祝2011年“水立方”海外華裔青少年中文歌曲大賽圓滿成功！

為配合這次比賽，活躍賽場氣氛，中國文化中心還同時舉辦了不分年齡和身份的CCL杯卡拉OK有獎比賽，參賽選手最年輕的八歲，最大的近六十歲。經過兩輪激烈的爭奪，中國文化中心合唱團的著名女高音宋翔鳳和吳孟奇分別獲得冠軍，劉睿女士獲得季軍。四到六名分別是：張丹、徐登科、華克定。儘管此次活動準備時間短，但籌備小組在孫燕的領導下，還是圓滿完成任務。在此，特向籌備小組成員鳴謝！他們是：張鳴、曾曉輝、徐登科、許琳、范西波、趙侃、趙義強、田順、華克定、吳齊煜、鄭慕文、易小兵等。（吳齊煜報道）

展現自己 感動世界 承傳中華文化

我叫朱芷晴，來自伊利諾伊州芝加哥市。一次偶然的機會媽媽在報紙上看到一個消息，題為“2011年水立方杯海外華裔青少年中文歌曲大賽”。當我仔細閱讀完詳細內容後發現距離報名截止日期5月31日還有2天，我迫不及待的發了電子郵件報了名並確定可以參加比賽後，想像在美國能有一個唱中文歌的平臺去展現自己，懷着這種愉快的心情我準備好了切一切，無論比賽結果如何；重在參與。這次比賽地點設在俄亥俄州哥倫布市，前一天晚上我和姥爺，媽媽開車5個小時趕到哥倫布，第二天中午我們來到比賽現場，當我看到前排坐了八名評委，依次做了自我介紹，我知道比賽馬上開始了，我的心開始劇烈的跳動，我有些緊張，當主持人叫我朱芷晴的名字，我走上舞臺，音樂響起，我忘記一切，很快就融入到音樂的世界里，用我甜美的歌聲感染和打動評委老師和觀眾的心。最後取得“哥倫布分賽區”冠軍的榮譽。上台領獎時激動的話都說不出來，當知道我將代表俄亥俄州哥倫布分站去北京參加選拔時，我感到非常幸運，這次殊榮對我來說有着不一樣而且深遠的意義。我如釋重負，由此感謝哥倫布賽區的評委老師和所有的負責人、工作人員們給我這次寶貴的機會，同時作為一個在海外的中國人，我感到很驕傲，能為宣揚和傳承中華文化獻出自己微薄的才藝我非常榮幸。朱芷晴

祝賀水立方杯哥倫布分賽區預賽取得成功

相聚在北京，唱響水立方

全美中文學校協會
俄亥俄中國文化中心 承辦

2011年水立方杯海外華裔青少年中文歌曲大賽

相聚在北京，唱響水立方

伊利華報

[編者按]中華文化是中華民族凝聚力和創造力的重要源泉，也是維系和促進華人與祖籍國關係的精神紐帶。隨着中國國力和國際地位的不斷提高，漢語熱、中華文化熱在全球升溫，但是還要清醒地看到，在當今經濟全球化的大環境下，中華民族文化在海外，甚至在大陸和港澳台，都面臨着巨大的衝擊，華人需要付出很大的努力，才能實現對民族文化的傳承和弘揚。

中華文化在海外的傳承，無論是“傳”還是“承”，在海外出生的華裔青少年都是重要的主體。而從長遠觀點來看，他們對中華文化的瞭解與認同，將直接關係到中華文化在海外的生存與發展前景。由中國國務院僑務辦公室、北京市人民政府和中華全國青年聯合會共同主辦的“水立方杯”海外華裔青少年中文歌曲大賽正是為之努力的措施之一。歌曲大賽能夠激起海外青少年的極大興趣，通過這樣的活動，能將豐厚的中華文化營養源源不斷地輸送給他們，使他們保持鮮活的中華文化生命力，讓優秀的中華文化在海外得到更好的弘揚和傳承。

來自不同城市的評委